


10

Si nous ne réduisons pas les émissions de GES

lidées aux activités humaines, tous les scénarios

prédisent un réchauffement climatique » a 2°C

1950 2000 2050 2100




Ce réchauffement entraine des =
changements irréversibles

Hausse du niveau Fonte des glaciers
de la mer et du permafrost

Réchauffement Moins d'absorption de CO:

et acidification par les foréts et océan
des océans
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© Onobserve déja les effets directs b
- etindirects du rechauffement = ==

Les événements météorologiques extrémes sont * fréquents
et * intenses (sécheresses, incendies, inondations...)
Le GIEC aidentifié
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Les pertesde Haussede Disparitionslocales
production agricole lamortalite d'espéces animales
menacent la et des maladies et vegetales

sécurité alimentaire duesalachaleur par milliers
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" Le réchauffement est aussi
l une histoire o_._:_:mn_nmm

Les sont Tout comme les
inégalement réparties : -

des ménages les moins responsables du
contribuent a des — réchauffement subissent

emissions mondialesde GES - le plus sesimpacts

" Pres de la moitié de la
population mondiale
est exposee aux risques

climatiques
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¥ | o5 pays riches, fortement émetteurs de gaz a effet
de serre, ont une responsabilité historique dans
le réchauffement climatique.




nous devons mieux nous adapter

Les actions trop ciblées et efficaces

a court-terme peuvent s'averer
inefficaces voire contre-productives.
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B D'autant que ladaptation seule ne suffira p _umm .,.

Plus nous retardons la réduction des émissions, |
moins nous pourrons nous adapter.



Pour atténuer le réchauffement, des solutions
peuvent étre mises en place rapidement

Nous avons les connaissances, les outils et les
capitaux pour relever ce défi.

Les financements
publics et prives
pour les combustibles
fossiles sont plus
importants que ceux

i

pour l'action climatique .
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n Solution:
@mmcvvzaoq ces subventions.
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Des sources d'energie plus propres permettraient

de réduire les émissions mais aussi les inegalites

et dameliorer la qualité de lair ¢t la sante,
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~ Nous devons abandonner les énergies fossiles
et investir dans les renouvelables

Contribution potentielle a la réduction des émissions de gaz a effet de serre
en 2030 (en gigatonne de CO2eq)

Gt
- >20 $ US par

tonnede CO2eq

3Gt
Cout modére
B 0-20 $ US par

2Gt — S o =T s Wy tonne de CO2eq

1Gt —

<0 $ US par
tonnede CO2 eq
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Eolien Solaire  Nucléaire Capture
et stockage
du carbone

B A court terme (2030), le solaire et ['éolien
representent le plus fort potentiel de reduction
des emissions de CO2, a un cout peu éleve.
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INVESTIR ¢,
Energies Rénovation  Transports
renouvelables énergéetique €encommun

Une action politique forte est indispensable pour
effectuer cette transformation en accompagnant les
individus. Une réduction de la demande permettrait

une baisse des émissions mondiale de GES comprise
entre 40 et 707 dicl 2050.




C'est indispensable pour atteindre
nos objectifs climatiques !

des pays en développement a hauteur de

100 MILLIARDS DE $
PARAN



